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Előfizetési di]: 
- Egész évre 12 ft, félévre 6 frt, év- 
negyedre 3 ft o. é. 

MHMelyben előfizethetni Demjén L. és Keresz- 
tesy Pál urak kereskedésében, hol egyes szá- 

mok is kaphatók. 

Szerkesztől szállás: belső-tordautcza a . sz. 
Kiadó-nivatat: A tanácsház mellett, az emelet 

hátsó részében. POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI NADILAP. 

s 
szeri beiktatás e 

kirdet elyőtetnek ffely 
ban, Demjén ezt 
kereskedésében. esten: Z elegra 
60. sz.) Bócsben: sasenetenés 
er-Markt 11. 

Nyilttéri czikkek: sora utan 20 
küldése mellett a szorkesztőséghez ezimzend 
Előfizetések s hirdetősf dljak a vid 

Megértjük-e mi is az idő jeleit? 
(Ss.) Különös és sokat mondó jelek tünnek 

fel a politikai láthatáron. Vajjon megértjük-e mind- 

nyájan, kiknek az elismert vezérek szavaira is kel- 
lene hallgatnunk, vagy azok után indulunk, kik 
csak önmagukat tolták fel vezetőkül, de nem ta- 
láltatik bennők a politikai bölcsességnek és tapin- 
tatnak, gyakorlati számitás- és előrelátásnak még 
árnyéka sem ?! 

Minden hazája javát szivén hordó, nemzete 
nagyságaért, jövőjeért lelkesülő, dolgozó állam- 
polgár aggodalommal tekint a közelgő választási 
küzdelemre; latolgatja következményeit, s attól 
tart, hogy ezek folytán köz- és magán állapo- 
tainkba a gyülölkedés és szétvonás mérge fog be- 

oltatni, melytől azután vajmi bajos lesz a nemzet- 
testet gyökeresen megszabaditani. 

Lehetnek közöttünk olyanok, kik ezt rémlá- 
tásnak keresztelik; mi azonban ezeknek pártjaink 
vezérférfiainak legujabb nyilatkozataival felelünk, 

melyek csaknem egyhangulag óvnak a tulzástól és 
mérsékletet ajánlanak - mire nagy és fontos 

okaiknak kell ám lenni. 

Deák Ferencz, midőn Pest-belváros a kép- 
viselőjelöltség isméti elfogadására kéri fel igy szól 

az ellenzéket befeketitő szónoklatra : 
„nem hiszem, nem szabad hinnem, hogy 

az országban legyenek emberek, kik a hazát szán- 
dékosan bajba akarják vinni, veszélybe akarják 
dönteni. . 

Nem azt mondja-e a haza bölcse ez által: 
ne játszodjatok a vádaskodás tulzásának kétélü 
fegyverével, mert „szabad országban a vélemények 
szabadok és különbözők lehetnek"" — s ezekhez 
még hozzáadja azt, hogy fel kell tennie „minden- 
kiről, hogy azért ragaszkodik a maga nézetéhez, 
mert azt tartja az országra nézve legüdvösebbnek. 

Valljuk be őszintén, kezünket szivünkre téve: 
követjük-e mindnyájan hazánk e legnagyobb ál- 
lamférfiának mérsékletre intő bölcs tanácsait ? 

Aligha. 
A „Honf is azt mondá a minap „küzdjünk 

meg az elvekért, az az, hagyjuk abban a szemé- 
lyes gyülölködést; a nemrég még magán életbe 
vonulásra készülő 

Ghyezy Kálmán pedig arra intette a balközé- 
pet, hogy „ezéljai felé törekvésében nagy ovatos- 
sággal járjon el, nehogy idő és alkalom előtt 
szenvedélyes izgalom támadjon, s „indokolatlan 
remények felébresztésével megzavartassék az or- 
szág belbékéje és nyugalma, s hazánknak jővője és 

jelene is veszélynek tétessék ki.* 
Csengery Antal követjelentésében betegek- 

nek mondja „pártviszonyainkat, melyek nem en- 
gedik, hogy „a pártok reformkérdések körül 
csoportosuljanak, s megnehezitik a ,„kérdések 

előkészitését s a közvetitést az eltérő vélemények 
közt, állvetett munkálkodás szük- 

ségére utal. A balközép másik vezére 
Tisza Kálmán szintén az ovatos, fokozatos 

haladást hangsulyozta, a rágalmazás és gyanusitás 
abban hagyását ajánlá, hogy egymáshoz közelebb 
maradhassunk, s „mint külön véleményü, de egy 
mást becsülő hazafiak küzdhessük meg a nézet- 
harczot", — s ugyan ő mondta azt is, „legyen a 
pártharcz higgadt, legyen becsületes fegyverekkel 

küzdve. 
Ovatosságra, mérsékletre intenek 

jobbról és balról egyaránt a vezérek. 
Jókai sem egyedül mondja azt a „Balpárt 

agendájá"-ban, a balközép és jobboldal közt „csak 
egy hajszál a különbség, – hanem 

Bartal György is programmbeszédében 
imigy fejezi ki ugyanazt: 

„fölotte csekély azon különbség, mely köz- 

tünk s a balközép közt ugy a közjogi alap meg- 
tartása, mint a belreform kérdésének szabadelvü 
fejlesztése körül létezik, — sőt ugyan ő tovább 
megy s egy sokszor megpenditett, de ismét el- 
hangzott eszmének ad kifejezést e szavakban : 

„nem indokolatlanok ama hazafiak törekvései, 

kik e két árnyalatnak (t. i. Deák-párt és balközép) 
egy máshoz leendő minél bensöbb közeledésében 
ismerik fel nemzetünk jövőjének legszilárdabb 
biztositékát. 

— Kell valaminek lenni a levegőben, midőn 
a pártvezérek árnyalat-különbség nélkül óvatos- 
ságra, mérsékletre intik párthiveiket, sőt a kozele- 
dés, közvetités, egyesülés szukségét is hangoztat- 

ják. Hannibal ante portas ! 
Mindezekből azt olvassuk ki (legalább mi), 

hogy egyik pártnak a másik általi gyülöletessé té- 
telét, szidalmazását, a nemzet előtti bevádlását 
most egy pártvezér sem helyesli; a mi jobbról is 

tehát 

balról is arra ösztönözhetné a hirlapirókat, hogy a 
Deák, Ghyczy, Bartal által egyaránt elitélt párt- 

torzsalkodást ne üzzék tovább, s maradjanak a be- 

csületes fegyvereknél, mint ezt Tisza K. is java- 
solta. 

Nemsokára meg fogjuk ismerni azokat, kik 
küzdenek a vezérek által kitüzött jelszó alatt és 
kik játszanak a nemzetiségi áramlat partján a 
haza nyugalmával, jelenével, jövőjével; kik 
munkálnak abba, hogy a két nagy parliamenti pár- 
tot minél távolabbra taszitsák egymástól, bár 
maga Csengery a ,közvetitést szükségét hang- 
sulyozza reformjaink létesitése szempontjából, — 
az ellenzékiséggel épen nem vádolható Bartal pe- 
dig „minél bensőbb közeledéste óhajtana köztük 
létesitve látni. Éz talán a történet azon példáiban 
gyökeredzik, hogy a nagyszerű állami és alkotmá- 
nyos átalakulásokat rendesen több nagy párt 
egyesitett ereje vitte keresztül szerencsésen, 
csak a (jobb és bal) szélsőségek ellen kelletvén 
küzdenie; több sikerrel haladhattak igy, s keve- 
sebb idő alatt többet léptethettek életbe. Nemcsak 
O-Anglia fejezte be igy forradalmát, s szilárditá 
meg a valódi alkotmányosságot — nálunk is volt 

példa erre 1848-ban, midőn a hazai pártok egy- 
előre mind kezet fogtak, s a nemzetet elmaradott- 
ságából kiragadva, a kor szinvonalára emelték; 

pedig akkor nem állott még belcoalitió szembe 
nemzetünkkel, s az ellenséges óriások sem zör- 
gettek az ország kapuin, — s az idő, ez akkor is 
drága volt — és azóta sem lett olcsóbb. 

A kiutalt kész kárpótlási kötvényeket nem 

czélszerü az alappénztárnál hevertetni. 
Kolozsvár, máj. 25. 

A földtehermentesítési kötvények kiutalása alkal- 
mával és után az illető vétjogosultak a kir. földteher- 
mentesitési alapigazgatóság által, az illető megyei, széki, 

kerületi vagy városi hatóság utján, hol éppen rendes la- 
kásokat tartják, ezen tőke és tökésitett kamatoknak köt- 
vényekben és készpénzbeli kiegyenlitési összegekben lett 

kiutalása felől értesittettek, Felhivattak, hogy a kolozs- 

vári m. kir. adóhivatal által kezelt földtehermentesitési 
alappénztárnál az illető név, szám és érték szerint jelzett 

földtehermentesitési kész kötvényeket az illető szelvé- 
nyekkel ellátva, az előszabott igazolás mellett ki- és át- 

vehetik. Még is számtalan oly eset fordul elő, hogy hó- 

napok, sőt évek telnek el és sem a kiállitott földteher- 

mentesitési kötvények, sem a kiegyenlitési összegek az 

erre jogosultak által ki nem vétetnek, Pedig sok esetben 

a szelvények után járó kamatfizetések az elévülési ve- 

szélynek vannak kitéve; ennek daczára épp nem ritka 

eset az, hogy a hat évi időköz betelvén, ez már is tettleg 
érvényre jutott. 

Igy 1872. év május 14 én a földtehermentesitési 

alappénztárnál : 

16 drb 10,000 ftos kötv. 160 ,000 ft névleges értékben. 

17,, 5000 ,, , S3,000,, , 
212 ,,1000, , 214,000,,, p 

250 , 500 , ,4129000, 
2454 ,100 , ,, 245,400,,, 
961,, 50 ,, ,,Á8050,, 

és 42 , a betüs 122,300 ,, s 

Összesen tehát 3963 dib kötvény 1.004 250 frt 

névleges értékben valának kiállitva és készentanva vét- 

jogosultaknak leendő kiadásra. 

Az érdekelt nagy közönség, illetőleg a vételjogosul- 

tak érdekében áll e részben gondoskodni, és vagy szemé- 
lyesen vagy megbizottjaik által utánjárni, hogy mindenki 

az őt illető és nevére kiutalt földtehermentesíitési kötvényt 

és a reá esett kiegyenlitési készpénzbeli összegeket maga 
idejében kivegye, mert a kir. adóhivatal, mint földteher- 

mentesitési alappénztárnak, ezen kötvények fenntartása, 

megőrzése nagy terheltetésével járt; — másfelől az ille- 

tők vagyonuk haszna élvezetéből önmulasztásuk által 

kizárják magukat, sőt időhaladtával a kötvények szel- 

vényeit az elévülés veszélyének is kiteszik. 

E figyelmeztetést nagyon időszerünek, sőt szüksé- 

gesnek véljük, hogy az illetők saját érdeköket szemügyre 
véve, kellőleg intézkedjenek. Ms. 

A „Kol. Közl.* eredeti távsürgönye. 
Szt-Pétervár. A khinai császár 70 

személyből álló fényes küldöttséget - tagjai 

közt sok tábornok — inditott Oroszországba. 

Róma. A birman követséget a Vatikán- 
ban nem fogadta el a pápa, mivel egy olasz 

kir. törzstiszt kisérte. 

KLegujabb bb táviratok. 
Bécs, májns 22. A bir, tanács mai ülésében közlé 

az elnök a házzal,hogy a császárné megbizta az elnöksé- 
get, hogy a ház által Gizella főherczegnő eljegyeztesése 

alkalmából kifejezett jókivánatokért kiváló köszönetét adja 
át. A belügyminister egy iratban a delegatusok megvá- 

lasztására szólitja fel a házat. Az elnök ezen átiratot a 
büntető-perrendtartás tárgyalása után napirendre tüzi. 

Berlin, május 21. Moltke tábornagy az összes vas- 
uti zászlóaljak felügyelőjévé neveztetett ki. 

gén ujjánlakitant gvnak hog 

A „Timesf párisi levelezője szerint, az olasz, spa- 
nyol és franczia kormányok értesülést nyertek az iránt, 

hogy, az olasz, dél-francziaországi és cataloniai dema- 
gogok Spanyolországban tölkelést terveztek oly czélból, 
hogy a carlista-fölkelést fölhasználják. 

Mint a „Times*-nak Philadelphiából 17-ről táv- 
irják, a senatus hihetőleg semmi lépést sem fog tenni e 
héten a pótszerződés tárgyában. Hirszerint kisérletek 
fognak tétetni a szerződésnek bizottmányi ülésben való 

módositása iránt, hogy igy annak számára a 2 -nyi 
többség biztosittassék. 4 demokrata tagról azt hiszik, 
hogy pártolják a megerősitést. A sajtóban azon véle 
mény uralkodik, hogy a kormány-ellenes és demokrata 
senatoroknak a pót-czikk elleni ellenzése tetemesen 

módositya lőn azon általános óhajtás által, hogy e tárgy 
elintéztessék. 

Madrid, május 21. CHivatalos.) A távirdai és 

vasuti összeköttelés Bourges és Brwieska közt meg van 

szakitva, Amelibia bandája Guipozcoában felosz- 
lott, Apró bandák barangolják be Navarra tartományt 

és a népet felizgatni törekszenek. Moriones tábornok 
üldözi öket. 

Madrid, május 21. A „Gazotta" irja: Serrauo azt 
jelenté tegnap, hogy Onatvban 80, Arachavalettában 66, 

és Zommarugában 50 carlista - mindnyájan fegyvere- 

sek – hódolt meg. A sansebastiaini kormányzó jelenté, 

hogy különböző helységekben 200 carlista hódolt meg. 

Hivatalos táviratok jelentik, hogy Uj-Castiliában 50 fő- 

nyi carlista banda tünt fel; mig egy másik - 80 főnyi 
csapat — Burgos tartományban mutatkozik. 

Bartal György beszédébő l 
A jász-jákóhalmai kerület választóihoz 

„... Egy hur van, uraim keblemben, mely imént 
csaknem önkénytelenül pendült meg ajkaimon ép azért, 
mert annak dallamát nálam a pártvillongások legélesebb 

zaja sem birja elmémitani bocsássanak meg, ha e hurt 

mely önök belsejében is létezik, ezuttal tüzetesebben 

pengetem, és azzal együtt keblemnek legrejtettebb titkát 

önök előtt feltátom. 
Párt embere vagyok, igen is, de nem mindenek előtt; 

mert van egy kérdés, mely — bátmi tárgy merüljön is 

fel a köztanácskozásokban — előttem minden pártérdeket 

megelőz, és ez: saját nemzetem állami jogainak csonkit- 

lan megvédése, a magyarság érdekeinek nemcsak meg- 

óvása, hanem egyszersmind méltányos és eszélyes meg- 

szilárditása. 

E kiindulás okozzasnálam azt, hogy ha kétségben 
vagyok : vajjon mily megállapodásra szánjam el magamat 

egyes fontosabb közjogi kérdésekkel szemben ? rendesen 
azt szoktam legelsőbben is vizsgálni: vajjon mit szeret- 

nének azok, hogy tegyek, kik nem nekoem, hanem egy- 

általában a magyarnak, a magyar befolyásnak politikai 

ellenei, vagy legalább is elfogult irigyei? és ha látom, 

hogy ők mézes szavakkal csalogatnak bizonyos irányban, 
ez reám nézve épen a legdöntőbb sullyal bir arra, hogy 
még elhatározottabban kövessem ez iránynak ellenke- 

zőjét. 

Igy vagyok én, tisztelt polgártársak, a 67-es kie- 
gyezéssel, melynek leghovesebb ócsárlói korántsem kö- 

zöttünk, hanem azon nemzetiségek körében keresendők, 
melyek sorsunkban, mig elnyomva valánk, még szána- 

kozó részt sem vettek, és barátságot csak is azért szin- 

lelnek most, hogy ama kiegyezés megbontására buzdit- 
sanak, mely saját czélzataik elé áthághatlan gátot emelt 

az által, hogy a magyar nemzetnek nemcsak belügyei, 

hanem a monarchia közös érdékeinek kezelése körül is 

döntő befolyást szerzett. 

Mondjuk fol ma az oly sokak által nem méltányolt, 
ócsárolt kiegyezést, tagadjuk meg a kötelezettségeket, 

miket magunkra vállaltunk, de mondjunk is egyszers- 

mind le azon előnyökről, melyeket az nekünk nyujt — 

és fejemmel állók jót uraim ! hogy ugyanazon csalfa ba- 

rátok, kik ma erre buzditanak, holnap gunykaczajjal hir- 

detendik az egész világnak azon bárgyuságot, melylyel 

az általuk oly ügyetlenül vetett törbe nyilt szemekkel be- 
léptünk. 

Nom szólok azon törekvésekről, melyek nek vég- 

czéljai csak jelen államszervezetünk erőszakos szétrob- 
bantásával volnának elérhetők; mert megfoghatom azt, 

hogy illyrek és szorbek egy dóéli Szlávia, az oláhok egy 
hatalmas Dakorománia megalkotása mellett rajongjanak; 

de hogy találkozzék magyar, ki szenvedélymentes pilla- 

nataiban ily szövetségben a magyarságnak nem megölő- 

ród az akadomiába érkezto után 

zólag minden tárgyból 2- 

létében irásban elkészitendt 

emezek czéljait, hacsak közvelve e 
is eszélytelen dolognak tartanám. 

szentségé 
eryés emberek, mint nemzetek közt egya Dt: nem 

Ghyozy Kálmán mondá legközelebb, hogy a 6 ki 
gyezés nem egyoldaluan, csakis általunk hozott oly 
vény, melyet minden pillanatban megvá ! 
hanem nemzetközi egyezmény, mely cs 
értéssel módosítható ; és ismét nem én vagyok az, hanem 
az országos balközéppártnak programmja, mel nyiltan 
birdeti, hogy a közjogi alap megváltoz ását sakis 
idők és körülményekhoz néré eszélye, ég 1 lehetend 
eszközölni. 

Tudvé van önök előtt, isztelt p 

ződésem szerint véteni fogna az a Deák- párt 
nem vonható hazafsága ellen, ki róla 

rint - az idők és körülmények kedvező fordu atot 
denek; mert az idők és körülmények kedvezését 

épen csirázik, ujból kiszántaná s ekképe a 
bizonytalan jobbárt koczkáztatná 

,Nagy és széles traim, az ür, mel 

sitja; de fölötte csekély azon k 

s a balközép közt ugy a kö 

mint a belreform kérdéseinek szabadelvü 
rül létezik; és nem indokolatlanok k salát 

nemzetünk jövőjének hgsab t 

Mindenütt, hol a népek önmagu 
voltak, és lesznek pártok és nézetk 
is, hogy létezzenek ; mert csakis az 
többoldalu megvitatása biztostthatja 

melyekre minden párt reászorul azoni lanatb 

többségre jutva, a kormány gyeplőit átven ni ké 
egyik pát ső tagadja meg a másiktól g 

vezete. 
(CfFolytatás.) 

M. 

A tisztképző-tanfolya . 

ként jelentkező szabadságolt állomány 
deltetik be, kik előbb a a II. szakas : 

A tanfolyam hallgatására be 

tisztképző-iskola tárgyaiból 
tatási s gyakorlati szabályz 
gálatra, a gazdászatkezelési 

szolgálat viszonyainak meg! 

árgyakba 
Telet mihd a z 

jét, hanem menedékét birná telismerni ezt uraim, fel- avi 

fogni képes nem vagyok. 

Kell azonban, hogy legalább röviden emltsom 

elleneink ama táborát is, melynek vágyai a monarchia 

határain tul nem terjednek ugyan, de a mely támasz 

kodva a szláv elemnek számszerinti erejere, 

zánkban a magyarságnak, ő felsége egyéb knólányat 
ban pedig a német elemnek tulnyomóságát megtörni, s 
annak egész birodalmát nemzetiségi tömbök szerint oly 

áérdek k 



D) Testgyakorlatok: 

Fegyvorgyakomat században, — továbbá czéllövés, 

EE) A lovas hadapródok számára: 

A lovak külseje, betegségei, vasalása, ápolása 

továbbá lovaglás. 

A tárgyak oly terjedelemben adatnak elő, melyben 

édség-badapródi vizsgaszabályzatában a 

nánybeli szolgátatra vállalkozó hadapródok 

vé l, s s zekre való vonatkozás által a tanároknak oda 
Kel end h ntok, hogy hallgatóik a szabályzatok további 

: tanulmányozására magukat buzditva érezzék. 

38. A vizsgának jeles, vagy legalább jó minősült- 

séggel megtörtént letétele után az illetők tettleges szol- 

gáletbeli hadapródokká neveztetnek ki, és pedig a jele- 
i int tszthelyeltesek, a jók, mint hadapródok. — 

hessenek elő 
Azon adeprédok, kik a tanfolyam végén ki nem 

elégitő osztályzatot kapnak, a tettleges szolgálatból ismét 

szabadságolandók; —– állományukban azonban igényei- 

ket az előléptetésre rangtokozatukhoz mérten megtartják; 

de a mennyiben ily hadapródok a tettleges szolgálatban 

továbbra i is megmaradoi kivánnának, ezen állományban 

tisztekké rendes viszonyok közt csak azon esetben ne- 

ők ki, ha a vizsgát egy év letelte után és pedig 

logalább is jó eredménynyel, ujból leteszik. 
Egyébiránt csak azon hallgatóknak szabad a vizs- 

á ujból, letenni, vagy a tanfolyamot ismételni, kik be- 

tegség vagy gyelembeveendő okok által voltak annak 

tökéletes bevégzésében akadályozva, kisre nézve tehát a 

végvizstttzotság ez irányban kedvezőleg nyilatkozik. 
(Folyt. köv.) 

ur povsácon. 
Kolozsvár, május 24. 1872. 

a pest-belvárosi ellenzéki nagy bizottság, 

máj. 24 iki ülésében azon határozatot hozta, hogy Deák 

Ferenczezel szemben egyelőre követjelöltet nem fog 

ajánlani az ellenzéki választók közgyülésének, hanem 

aláirásokat fog gyüjteni, hogy meggyőződjék, mennyi 

szavazattal rendelkezhetik, s csak azon esetben szólit- 

tassék fel Kossuth a követjelöltség elfogadására, ha a 

gyözelem bizonyos. 

Zsófia főherezegasszony ő fenségénél az 

erőknek és agyvelő-müködésnek feltünő gyors hanyat- 

lása állott be. Ezen veszélyes állapot folyton tart. 

- Muszaki csapatok a honvédségnél. A 

„L. C. állítólag jól értesült oldalról a következő hirt 

Hozza: Miután kevés kívétellel majd minden képviselő- 

jelölt - pártkülönbség nélkül — felvette programmjába 

a honvédmüszaki csapatok felállitását, a védelmi törvé- 

nyek a fentebbi értelemben leendő megváltoztatása az 

országgyülés legközelebbi ülésszakában bizton várható ; 

és miután másrészt a nevezett csapatok felállitása maga- 

sabb helyen elvben elfogadtatott. az erre vonatkozó bi- 

zottsági munkálatok a honvédelmi miniszteriumban leg- 

közelebb meg fognak kezdetni, hogy a törvényhozás 

intézkedései a maguk idején gyorsan életbe is léptethes- 

senek. Ez annál indokoltabbnak látszik, minthogy a kö- 

zös hadsereg különben is aránylag kevés müszaki csa- 

pattal rendelkezik, és azok a mai időben a legfontosabb 

tényezők a háboruban. Tek intve azon körülményt, hogy 

a honvédség ma már 150,000 harozost számlál, az 

ilyen müszaki csapatok felállitása semmi nehézségbe sem 

fog ütközni. 

- Andrássy Gyula gr. Tisza-Dob mellett egy 

nagyszerü kastélyt szándékozik épittetni, melyhez Linz- 

bauer pesti épitész fogja a tervet késziteni, A kastély 

egy regényes fekvésü dombon fog feküdni, mely a Tisza 

áradási területénél nehány öllel magasabb, s dél felé 

Debreczenig enged kilátást, éjszak felé pedig a Közép- 

Kárpátok panorámáját tünteti elő: A Tisza, mely e pon- 

ton nagy kanyarulatokat képez, messze látható ezüst- 

szalagként foly a domb alatt, festői erdőkkel körülvéve. 

A kastély gót modorban épül s 60 lakrészt fog tartal- 

mazni. 

A Kolozs-Monostoron fennálló tüzoltó- 

egyletujavára 1872-ik évi junius hó 9-én rendezendő 

ünnepély rendje: Délután 3 órakor a k.-monostori ön- 

kénytes tüzoltó-egylet nyilvános diszgyakorlata a nagy 

kaszárnya előtti téren. Délután 5 órától kezdve zártkörü 

tánozvigalom a sétatéri arénában, melyre jelen meghivó 

előmutatása mellett jegyeket válthatni Junius 8. és 9-én 

Tauffer Ferencz ur piaczsori kereskedésében személyen- 

ként egy formntjával. Felülfizetések a nemes czól érde- 

kében köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztat- 

nak. Kedvezőtlen idő esetére az ünnepély megtartásának 

napja falragaszok által lesz köztudomásra hozva. 

— Lipót bajor herezeg megvette a szerencsét- 

len végett ért Miksa császár gyonyörü fekvésü s kiváló 

pazar fénynyel berendezett egykori tusculanumát a mi- 

ramarei kastélyt, s itt szándékozik házassága mézes heteit 

eltölteni. Szó van különben ez alkalomra a fenséges pár 

gödöllői huzamosbb időzéséről is. 
—– Vetter tábornagy egy pesti lapban nyilat- 

kozik, hogy „nem szándéka elhagyni Magyarországot! 

s ha el is megy Angliába, pár hónap mulya ismét visz- 

szatér. A Ludoviczeum igazgatójául való kinevezése 
ellen saját szavai szerint : részint magas katonai rangját, 

részint előhaladt korát hozzák föl. 
— Kossuth. A ,Bihar-énak irják Pestről, hogy 

Helfy Ignácz a negyvennyolczas párt megbizásából ment 
Turinba, Kossuthhoz, hogy vele a választások ügyében 

értekezzék Egyebek közt Kossuthtól nyilatkozatot fog 
kérni az iránt, vajjon azon esetben, ha az ellenzék több- 
ségre találna jutni, hazatérne-e vagy általán ohajtott 

visszatértét még más feltételektől teszi- e függővé. 
— A kolozsvári kereskedelmi és iparkamara 

folyó május hó 31-én tartandó rendes közgyülésének 

főbb tárgyai lesznek: az olmützi kereskedelmi és ipar- 
kamara inditványa a só-egyedárusság eltörlése tárgyá- 

ban; az uj ipartörvény életbeléptetése folytán kelt mi- 

niszteri körrendelet, az átmeneti intézkedések iránt; a 
kolozsvári vámbhivatal helyiségei ellen fenforgó panaszok 

és más rendes ügyek. 
—– Mennyibe került a mult országgyüűülés ? 

E kérdésre a képviselőház pénztárnoka egy hozzánk be- 
küldött kimutatásban következőleg felel meg: Az 1869-k 

évi april 20- ára összehivott országos képviselőháznak 

1872-ik évi april 19-ig terjedő időtartam alatti összes 

kiadásai tettek: 3.321,149 frt 92 kr, 120 aranyat. Eb- 
ből jutott: 1) a ház tisztviselőinek, elnök-, háznagy-, 

jegyzőknek 80,819 frt 58 kr, 2) magyar- és horvátor- 

szági képviselőknek napidijban 2 092,325 frt 49 kr, 3) 

ugyanazoknak lakbérben 868,627 frt 5 kr, 4) a ház hi- 
vatalnokainak fizetéskép 82,666 frt 40 kr, 5) a ház 

szolgaszemélyzetének fizetése 29,072 ífrt 85 kr, 6) 
nyomda-, gyorsirodai irnokok- és irományjavitásra tett 
kiadások 97,539 írt 44 kr, 7) épületjavitás- és háztar- 

tási kiadásokra 70,098 frt 10 kr és 120 arany. 

söket a török kormány meglánczolva vitette Konstanti- 

nápolyba, hol szigoru itéletet fognak hallani. Különben 

itt igen szép magaviseletet tanusitott a görög érsek, kihez 

számos zsidó-család menekült, s dühös hitfelei ezek ki- 

szolgáltatását követelték ; midőn látta, hogy a kérés, az 

apostoli szelidség mitsem ér, elővett egy darab fát, s 

addig oktatta azzal saját hitsorsosait, mig meg nem 

oldották a kereket. 
- Forrest utazása Nyugat-Ausztráliában. 

Forres Sándor a lefolyt évben ismét megvizsgálta 

Hampton rónáit és Euclat, Jorktól keletre. Augusztus 
11-én indult Jorkból, október 20-án érte el Hampton 

rónáit a déli szélesség 32 foka alatt a keleti kerületben, 
mely pontig 1864-ki szeptemberben már Hunt előnyo- 

múlt. Innen kirándulásokat tett mindenféle irányban, 

azonban mindig kénytelen volt visszatérni, mivel vizben 

hiányt szenvedett. Ezen uj gyarmatot, egy kis térség ki- 

vételével, mely 20,000 angol hold nagyságu, mint ér- 
téktelent irja le. Az utazás majdnem mindenütt alacsony 

haraszt- és tüskékből álló sürüségen vezetett keresztül. 

Eddig Nyugat-Ausztrália belseje igen vigasztalhatlannak 

mutatkozott és Forrest uj expedicziója ezt ismét megerő- 

siti. - November 18 án az utazó 100 napi távollét után 

Jorkba visszatért, Ezen városka keletre fekszik Perth fő- 

várostól. 
- Földrengés Islandban. Egy f. hó 14-én 

Kopenhágába érkezett islandi hajó jelenti: hogy Husa- 

vikban (Island északkeleti partján) april 16., 17. és 18- 

án földrengést éreztek. Husz ház elpusztult, emberélet 
azonban nem veszett el. Islandnak tudvavevőleg szintén 

tüzhányója van, a Hekla. 

—– A smyrnai zsidók üldözésében bünö- 

Apróságok. 
— Kétszer adta el lovát, még is haza 

vitte. Lár a hires huszár oly vidéken szállásolt, hol egy 

előkelőbb orgazda is birt, s tiltott uton hozzá került 10- 
vakkal kereskedett. Megtudta ezt Lár, kinek tág volt a 

torka, de szük az erszónye Fogta magát, felöltözött pa- 
Tasztnak, s saját lovára ülve, átlovagolt a harmadik falu- 

ba. Itt bekopog éjjel az uri orgazdához, s a lopott lovat 

eladja neki 50 frtért. Másnap reggel rapportera megy a 

huszár, s jelenti hogy lovát ellopták. Keresték mindenfelé, 

de nem találták. Pár nap mulva igy szól Lár kapitányá- 

hoz: én uram haza hozom a lovat, ha pár napi szabad- 
ságot kapok. Elküldték. Lár teljes diszben beállit az em- 

litett orgazdához, s igy szól: a lovamat keresem uram ! 

Az ur dühbe jön. Hanem a huszár nem tágit. Keresni 

kezdi az istállókat rendre, majd a szérüs-kertbe megy, s 
szólitgatni kezdi a „Luczi*-t, mire ez nyeritve felelt egy 

szalmakazal aljából: Ekkor oda megy Lár az illető or- 

gazdához, s azt sugja fülébe: a lovam itt van, tudom is 

hogy hol, ha az ur 100 frtot ad nekem, ugy viszem el az 

éjjel, hogy senki sem tudja meg, hol kaptam meg; ha 

nem . . .. Markába adták a 100 frtot, s másnap jó reg- 

gel lovával ott állt Lár a kapitány előtt, ugy adta elő a 
dolgot, hogy egy erdőbe megkötve találta, talán a tolva- 

jok észrevették - ugymond, hogy nyomozzák, s odább 
álltak. 

— A különös életmentő. Egyik spanyol forra- 
dalomban halálra itéltek egy kapitányt. Egy öreg ember 
addig leste a királynét, mig ez a templomba ment s 
ekkor addig és oly ékesen könyörgött, hogy a tiszt ke- 
gyelmet kapott.. Ez bizonynyal atyja lehetett mondák ; 
pedig utóbb kisült, hogy egy öreg zsidó volt az ember- 
szerető, azért féltette a kapitány, mert az neki 10,000 
reallal tartozott. 

Távirati tudósitás a bécsi börzéről. 
Május 23-ról: 50, Metalligues 64.75, 50/, Nemzeti 

kölcsön 72 15. 1860-diki államkölcsön 104 25. Bank- 
részvények 833 Hitelrészvények 334.10. London 113 

Ezüst 111.40. Cs. kir. arany 5.43. Napoleondor 
.04. 

Földtehermentesitési kötvények: Magyar 82.—. 
Temesi 79.25. Erdélyi 79. –. Horv.-Slavon 84. 

Felelős szerkesztő: Sándor János. 

MNYILTTER, 

T12- 401 

Titkos Tolagségokot 

tehetetlenséget 
(elgyengült férfierőt) 

gyógyit gyökeresen fényes és tartós sikor 
biztositása mellett 

HANHNLEHN VION 
orvos- és sebésztudor, szülész és szemész. 

Rendel naponként: délelőtt 11 órától 1-ig 
és délután 3 órától ő-ig. 

Lakik Pesten, Lipót-város, nádorutcza 13. szám, 
I-ső emelet 14. sz. 

MDijjal ellátott levelekre azon- 
nal válasz adatik. 
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Épitészeti vállalkozásoknak! 
CINENHEHH FANVS-nál Pesten, 

Lipótváros Szécheny-utcza, 
mindig készletben van bármely mennyiségü 

kufsteini hydraul, Cementmész, angol szab. Portland- 
Cement Robins és társától, 

kehlheimi márványlapok, 
zeolith-fedéltábla, 

talajkoczkák sat. sat. 
valamint jól kiszáradt 

14601] 

ü 7 . 
s 

a e ss oszess 
k- 

a 
. szzssrzs -- 
m s s 
sás z 

s ns 
s 

se-ogs-ssl ész 
os 

nü - 

-- - 
sz - 

. s - s m.s 
- 

g z - - 
sssszs e 

ab - Ssm - 

gs 
ssmssss =sss ssses 

arra kérjük a t. gazdaközönséget, 
! sen sok e ebbeli rendelmény tétetett nálunk. 

Rohey a and companv Limited, m 

lmalted) bo k 

Pest, üllői út 1. Szám alatt, 
ajánlják a közelgő idényre szabadalmazott vaskeretű cséplőégépei- 

Kket és gózmozdonyaikat, lójárz rumyos cséplögépeiket, vető- 

képelket úgyszintén javitott álló felmyomatu zőrzépek Field- 

féle csövekkel. 
Újabb gépeink általánosan elismert munkaképességök felment bennünket minden feldicséréstől, mert a tények felelnek 

gőzcséplőkre szóló megrendeléseiket mihamarább kezeinkhez juttatni, mert már 
(400) 2034 

Pest, 

Ny. Gámán János örökoseinél Kolozsvártt. 

ői út 1. sz. 


